

От редких и забытых слов к современным цитатам



Дата: 19.02.2015

Источник: Информационно-аналитический отдел
Администрации Калининского района г.Уфы

Сферы деятельности: [Культура](#)

Районы: [Калининский район](#)

На 30-й Генеральной конференции ЮНЕСКО был провозглашен Международный день родного языка. Это произошло в ноябре 1999 года, а отмечаться он стал с 21 февраля 2000 года. Мера, принятая мировой общественностью, признана способствовать признанию многообразия языков и культур, свободе их проявления, любви к родному языку.

В преддверии этой даты сотрудники библиотеки №46 для воспитанников объединения «Журналистика» (руководитель Щипакина Е.В.) провели мероприятие «Путешествие по великой стране языка».

Будущие журналисты познакомились с многообразием истории языка, ведь язык – это целый мир, полный обаяния и волшебства. Он – живая память народа, его душа, достояние. В детстве мы с упоением слушаем народные сказки, песни, былины. Позже происходит знакомство с классической литературой, с творчеством замечательных мастеров слова - Н.М.Карамзина, А.С.Пушкина, Н.В.Гоголя, И.С.Тургенева, Л.Н.Толстого, А.П.Чехова.

Юные гости с большим интересом слушали историю алфавита. В начале русских слов самой редкой является буква «А», молодой является буква «Э», в русском языке она появилась в 1735 году. Вместе с этой буквой была введена и буква «Й». Интересна судьба буквы «Ё», «мамой» этой буквы стала Е.Дашкова. Кроме этого, ведущие мероприятия - библиотекари Переведенцева С.В. и Баймухаметова З.Р. рассказали ребятам об иноязычных словах, выразили своё мнение о чистоте устной речи, за правильность и красоту слова, за которую переживал академик Д.С.Лихачев.

С большим любопытством школьники путешествовали по многочисленным лингвистическим и орфографическим словарям. Особенно их привлек словарь Сомова В.П. «Словарь редких и забытых слов», Душенко К. «Словарь современных цитат» и, конечно, словари толкового русского языка В.Даля, С.И. Ожегова.

